
   
 

 

IZVJEŠTAJ 
studijske posjete delegacije Crne Gore koju je predvodila ministarka prosvjete, 
nauke i inovacija prof. dr Anđela Jakšić Stojanović Ujedinjenom Kraljevstvu od 

od 16. do 20. maja 2026. godine 
 

Delegacija Crne Gore boravila je u periodu od 16. do 20. maja u studijskoj posjeti  
Londonu, Ujedinjenom Kraljevstvu, povodom učešća na Svjetskom obrazovnom forumu 
(Education World Forum), najvećem međunarodnom skupu ministara obrazovanja i 
visokih predstavnika obrazovnih institucija iz cijelog svijeta. 

Ovogodišnja tema Svjetskog obrazovnog foruma „Education for shared 
futures: peace, planet, purpose and pathways“ bila je posvećena razvoju obrazovnih 
sistema koji odgovaraju savremenim globalnim izazovima i potrebama društva.   

Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović učestvovala je kao panelistkinja na sesiji 
„Building 21st-century learning on strong foundations“, tokom koje je predstavila 
ključne pravce reforme obrazovnog sistema Crne Gore definisane Strategijom reforme 
obrazovanja Crne Gore 2025–2035. U okviru izlaganja poseban fokus stavljen je na 
reformske prioritete usmjerene ka unapređenju kvaliteta obrazovanja, modernizaciji 
nastavnih procesa, jačanju kompetencija nastavnog kadra i stvaranju inkluzivnog i 
podsticajnog obrazovnog okruženja za sve učenike. 

Tokom panela predstavljen je i nedavno usvojeni Nacionalni okvir kurikuluma, kao 
jedan od najvažnijih strateških dokumenata koji predstavlja osnovu za sveobuhvatnu 
reformu obrazovnog sistema i unapređenje nastavnih sadržaja u skladu sa savremenim 
obrazovnim trendovima i potrebama društva. Poseban akcenat tokom izlaganja stavljen 
je na razvoj vještina neophodnih za XXI vijek, uključujući digitalne, jezičke, zelene i socio-
emocionalne kompetencije, kritičko mišljenje, kreativnost i sposobnost prilagođavanja 
savremenim izazovima tržišta rada i društva u cjelini. Takođe je naglašena važnost 
cjeloživotnog učenja i kontinuiranog profesionalnog razvoja, imajući u vidu ubrzane 
društvene, tehnološke i ekonomske promjene koje zahtijevaju fleksibilan i održiv 
obrazovni sistem usmjeren na potrebe učenika i budućih generacija. 

U okviru programa foruma realizovan je bilateralni sastanak sa ministarkom 
Federalnog ministarstva obrazovanja i nauke Bosne i Hercegovine, Jasnom Duraković, 
tokom kojeg je razgovarano o mogućnostima unapređenja saradnje u oblasti 
obrazovanja, razmjeni iskustava i primjerima dobre prakse u sprovođenju obrazovnih 
reformi i modernizaciji nastavnih procesa. Obostrano je ocijenjeno da postoji značajan 
prostor za dalje jačanje saradnje između institucija Crne Gore i Bosne i Hercegovine, kroz 
intenzivniju komunikaciju, razmjenu iskustava i zajedničko djelovanje u oblastima od 
zajedničkog interesa.  



   
 

Tokom boravka u Londonu, ministarka je učestvovala i na brojnim sastancima sa 
predstavnicima međunarodnih organizacija i kompanija iz oblasti obrazovanja, digitalnih 
rješenja i razvoja vještina. 

Održan je sastanak sa predstavnicima kompanije ClassLink, tokom kojeg su 
razmatrane mogućnosti unapređenja digitalne transformacije obrazovanja, upravljanja 
obrazovnim platformama i primjene savremenih digitalnih rješenja u obrazovnim 
sistemima. 

Na sastanku sa predstavnicima programa Pearson Career Ready razgovarano je 
o razvoju kompetencija i vještina potrebnih tržištu rada, unapređenju karijernog 
usmjeravanja učenika, kao i modelima povezivanja obrazovanja sa potrebama privrede i 
savremenog tržišta rada. 

Tokom sastanka sa predstavnicima Taylor & Francis razmatrane su mogućnosti 
saradnje u oblasti pristupa naučnoj i stručnoj literaturi, podrške istraživanju i unapređenja 
dostupnosti obrazovnih sadržaja i resursa. 

Realizovan je i sastanak sa direktorom OECD-a Andreasom Schleicherom, tokom 
kojeg su razmatrane aktuelne obrazovne reforme, izazovi savremenih obrazovnih 
sistema i pravci razvoja obrazovnih politika usmjerenih na unapređenje kvaliteta 
obrazovanja i razvoja kompetencija za XXI vijek. 

Tokom boravka u Londonu, delegacija je prisustvovala i obilježavanju 20. 
godišnjice obnove nezavisnosti Crne Gore, organizovanom od strane Ambasade Crne 
Gore u Ujedinjenom Kraljevstvu. Svečanom prijemu prisustvovale su brojne zvanice iz 
diplomatskog kora, britanskih državnih institucija, međunarodnih organizacija sa 
sjedištem u Londonu, oba doma Parlamenta, predstavnici crnogorske dijaspore, studenti 
koji se školuju na univerzitetima u Ujedinjenom Kraljevstvu, kao i predstavnici 
Ministarstva vanjskih poslova i Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija. 

U ime Vlade Crne Gore prisutnim zvanicama obratila se prof. dr Anđela Jakšić-
Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, koja je ukazala na napredak koji je 
Crna Gora ostvarila u periodu od obnove nezavisnosti u oblasti demokratskih i razvojnih 
procesa, gradeći modernu evropsku državu i društvo jednakih mogućnosti za sve. 
Posebno je zahvalila Ujedinjenom Kraljevstvu na dosadašnjoj podršci i izrazila uvjerenje 
da će ovo partnerstvo i u narednim godinama donositi nove prilike za sadržajnu saradnju. 

Učešće na Svjetskom obrazovnom forumu i pratećim sastancima doprinijelo je 
promociji reformskih procesa u obrazovnom sistemu Crne Gore, unapređenju 
međunarodne saradnje i razmjeni iskustava sa relevantnim globalnim akterima u oblasti 
obrazovanja, sa posebnim fokusom na razvoj kompetencija za budućnost, digitalnu 
transformaciju i povezivanje obrazovanja sa potrebama savremenog društva i tržišta 
rada. 

 



   
 

Delegaciju Crne Gore su činile: 

Prof. dr Anđela Jakšić Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija; 
Svetlana Drobnjak, generalna dirktorica Direktorata za predškolsko i osnovno 

obrazovanje i vaspitanje; 
Marija Gošović, generalna dirktorica Direktorata za gimnazijsko i stručno 

obrazovanje. 
 

PREDLOG ZAKLJUČKA 

1. Vlada je usvojila Izvještaj studijske posjete delegacije Crne Gore koju je predvodila 
ministarka prosvjete, nauke i inovacija prof. dr Anđela Jakšić Stojanović 
Ujedinjenom Kraljevstvu od 16. do 20. maja 2026. godine.  




